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ВСТУП 

Заробітна плата, доходи населення є концентрованим виявленням 

ефективності економіки і соціальної політики держави,  інтегральними 

показниками якості та результативності праці, що в сукупності сприяють 

економічному зростанню.  

Але тільки ефективне управління продуктивністю праці та  ефективний 

розподіл витрат на робочу силу може забезпечити позитивну динаміку 

продуктивності праці, нарощування об'ємів валового внутрішнього продукту, 

що слугує тісному зв'язку між розвитком економіки та зростанням доходів, 

збільшенням купівельної спроможності основних верств населення у 

довгостроковій перспективі.  

Теорію заробітної плати розробив К. Маркс, за якою заробітна плата є 

грошовим виразом вартості і ціни робочої сили, тобто робітник продає не 

працю, а робочу силу (здатність до праці). Згідно концепції В. Петті та Д. 

Рікардо, зарплата є грошовим виразом «мінімуму засобів існування»,  за А. 

Смітом – включає в себе вартість життєвих засобів людини, щоб вона могла 

«працювати». Необхідність прямого втручання в регулювання величини і 

динаміки заробітної плати обґрунтував Дж. М. Кейнс. Щоб уникнути 

соціальних потрясінь, він запропонував замість зниження зарплати шляхом 

перегляду колективних угод використати поступове або автоматичне 

зниження реальної зарплати в результаті зростання цін. 

В Україні останнім часом з'явилась низка наукових публікацій з 

досліджуваної проблеми таких авторів як: Т.М. Долінина,  О.В. Гамова,  А.С. 

Богачев, Л.С. Лісогор, Л.П. Шевчук, О.А. Грішнова, І.В. Саух, О.А. Дороніна, 

А.В Калина, І. Лаптій,  Я.В. Ромусік, М.В. Семикіна, Л.В. Синяєва, А.С. 

Струп, Л.П. Шевчук та інші. Досить велика увага в працях названих авторів 

приділена загальній організації процесів управління заробітною платою. І 

аналіз наукових видань показує, що на сьогоднішній день поки ще 

недостатньо досліджено як у науковому, так і практичному аспектах питання, 

що стосуються  підходів оцінки ефективності витрат на оплату праці. 
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Потребують розробки, удосконалення та доповнення окремі прикладні 

напрямки  управління фондом оплати праці промислового підприємства. З 

огляду на це, тема дипломного дослідження є актуальною. 

Метою дослідження  є наукове обґрунтування та розробка методичних 

підходів і практичних рекомендацій щодо підвищення ефективності витрат 

на оплату праці. 

 Завдання дослідження:  

1) розкрити теоретико-методологічні основи  організації оплати 

праці на підприємствах; 

2) розглянути методику аналізу фонду оплати праці на 

підприємстві  

3) проаналізувати господарську діяльність підприємства ТОВ 

«СККС» по основним техніко-економічним показникам 

виробничої діяльності 

4) дослідити динаміку показників ефективності витрат на оплату 

праці  на підприємстві ТОВ «СККС»;  

5) надати підприємству ТОВ «ТОВ «СККС» рекомендації щодо 

підвищення ефективності витрат на оплату праці у зв’язку із 

показниками ефективності праці. 

  Об'єктом дослідження є процеси управління фондом оплати праці 

промислового підприємства ТОВ  «СККС». 

Предмет дослідження – процес управління фондом оплати праці 

промислового підприємства ТОВ «ТОВ «СККС» на ефективність його 

виробничої діяльності. 

Методи дослідження. У процесі роботи використовувалися такі 

методи: спостереження, узагальнення, кількісно-якісний, системний і 

порівняльний аналіз, конкретизація, логічне узагальнення, статистичні 

методи вибірки й групування – при вивченні ефективності витрат на оплату 

праці, а також економіко-математичний метод – факторний аналіз 

продуктивності праці. 
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Всі розрахунки в дипломній роботі здійснені за допомогою 

комп’ютерної програми Microsoft Excel. 

Практичне значення результатів відображається в наданні 

рекомендацій підприємству ТОВ «ТОВ «СККС» щодо формування 

ефективної системи управління  фондом заробітної плати для покращення 

його фінансових результатів. 

Інформаційні база дослідження – матеріали Державного комітету 

статистики України, Євростату, офіційна документація ТОВ «СККС», 

нормативні документи, аналітичні та статистичні матеріали.   

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

( найменувань) . Загальний обсяг роботи становить  сторінок. Основний зміст 

викладено на  сторінках. Робота містить  таблиці,  рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Сучасний етап розвитку економіки України характеризується 

необхідністю створення на підприємствах дієвої системи оплати праці. 

Збільшення вартості робочої сили, податкове навантаження на заробітну 

плату, заборгованість по заробітній платі – це далеко не повний перелік 

проблем оплати праці, з якими роботодавці та робітники стикаються дуже 

часто, тому удосконалення системи оплати праці є надзвичайно актуальним 

завданням. У ринково-конкурентній боротьбі виживуть ті підприємства, для 

яких удосконалення системи організації оплати праці буде не теоретичною 

абстракцією, а практичною справою, об’єктом номер один у повсякденних 

турботах. 

Створення відповідних економічних умов і нормативно-правової бази, 

орієнтованих на дотримання науково-обґрунтованих принципів раціональної 

оплати та стимулювання праці є одними з першорядних задач реформування 

системи оплати і стимулювання праці на промислових підприємствах і 

підвищення їхньої ефективності.  

 Основна проблема організації оплати праці в сучасних умовах полягає 

у встановленні адекватною ринковим відносинам системи оплати праці. 

Вирішити дану проблему досить складно, оскільки стара система організації 

нормування і оплати праці зруйнована, а нова ще, як правило, не створена. 

Існуючі системи організації оплати праці засновані на старих принципах її 

організації, що не відповідає сучасним вимогам. Для побудови нової системи 

організації оплати праці необхідно вивчити існуючі форми і системи оплати 

праці як в Україні так і за кордоном. 

У результаті проведеного аналізу ефективності використання фонду 

оплати праці ТОВ «СККС» ми прийшли до наступних висновків: 

 З кожним роком спостерігається поліпшення основних показників 

підприємства, що свідчить про позитивну діяльність підприємства. 

Підприємство не працює в борг, воно в стані самостійно покривати свої 
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зобов'язання, про що свідчать показники платоспроможності 

підприємства. 

 Показники ефективності використання фонду оплати праці досить 

позитивні. Прибуток на одного працівника має тенденцію до росту, 

темпи росту продуктивності праці за останні роки перевищують темпи 

росту заробітної платні. 

Незважаючи на позитивні результати діяльності, на підприємстві  

також маються і негативні явища, а саме:  

 Велика питома вага втрат робочого часу у тому числі за 

рахунок хвороб, що пов’язане зі специфікою діяльності підприємства. 

 Апарат управління на підприємстві займає високу питому 

вагу, що скорочує рівень продуктивної праці та створює зайве 

навантаження на фонд оплати праці. 

Саме на вирішення цих проблем були направлені запропоновані у 

роботі заходи підвищення ефективності оплати праці на підприємстві, 

реалізація яких надасть можливість отримати економію фонду оплати праці у 

розмірі 389,1 тис. грн.  
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